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01. (3,0 pontos) Uma haste esta submetida a agdo de trés forgas transmitidas
ao longo de trés cabos AB, AC e AD, conforme mostra a figura. As forgas
possuem madulos iguaisa Fg = 520 N, F = 680N e F, = 560 N.

a) (1,0) Obtenha os vetores unitdrios ao longo das dire¢bes A—B), ACeAD.
b) (1,0) Escreva as forgas ﬁB, ﬁc e ﬁD em notacgdo vetorial.

c) (0,5) Calcule a forga resultante que atua no ponto A.

d) (0,5) Obtenha o0 momento resultante em relagdo ponto O.

Dados: 252 = 625, 26% = 676, 28% = 784, 34% = 1156.

02. (2,0 pontos) Uma carga distribuida w(x) = 0,5(4 — x)? N/m atua sobre uma barra de comprimento igual
a 4 m, onde x é medido em metros. Observe a figura. w

8 kN/m

W= %(4 —x)?

{

a) (0,5) Determine o valor maximo que w(x) pode assumir e onde
ele ocorre na barra.

b) (0,5) Calcule o mdédulo da forga resultante equivalente sobre a
barra.

c) (1,0) Determine a localizagdo da forga resultante equivalente
em relagdo ao ponto A.

4m [

03. (2,0 pontos) 01. (3,0 pontos) O cabo ABC esta em equilibrio e suporta os dois #bal
pesos mostrados na figura. Sabendo que a forga P é horizontal e tem maddulo
60 N, determine: @"

a) (1,0) a forca de reagdo no apoio C;
b) (1,0) o valor da distancia b;
c) (1,0) o valor da distancia a.

04. (3,0 pontos) Considere a area sombreada mostrada no grafico.

a) (0,5) Determine o valor da drea sombreada.

b) (1,0) Obtenha a coordenada x do centrdide desta area, ou seja, Xx.

c) (1,0) Obtenha a coordenada y do centrdide desta area, ou seja, y. T
d) (0,5) Calcule o volume do sélido gerado pela revolugdo completa da 1m

area em torno do eixo x usando o teorema de Pappus-Guldinus. l x
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